

明天又将迎来一股冷空气 全省大部分地区持续降温

建议体质较弱等人群减少外出

本报讯(记者 马冬)12月17日,据河北省气象台统计,截至7时,我省大部分地区气温创下今年入冬以来的新低,其中,张家口、承德、唐山、保定、雄安新区、廊坊、沧州、邢台、邯郸有16个站点最低气温突破12月份历史极值,康保、蔚县气温全省最低为-29.9℃,石家庄市区为-12.8℃。

昨日,河北省气象服务中心发布心脑血管疾病指数预报,18日,我省大部分地区为三级(易发)和四级(极易发),建议有高血压、高血脂、糖尿病的人群,要控制好血压、血糖,如出现突然眩晕、剧烈头痛等症状,要及时就医;儿童、老人、体质较弱和有哮喘等呼吸慢性病人群要注意减少外出。

据河北省气象台预报,19日至21日我省将受到新一轮强冷空气的影响,全省大部分地区最低气温将持续下降4℃~6℃,局地下降6℃~8℃。以石家庄市为例,12月20日、21日最低气温将降至-18℃,最高气温仅-8℃。

河北省气象灾害防御指挥部办公室印发通知,本周全省大部分地区气温将持续偏低,此次低温冻害天气持续时间长、降温幅度大,加上前期强降雪天气影响,低温冻害风险具有一定的极端性和复杂性。

通知要求,各地各单位要密切关注气象部门发布的最新天气预报和灾害性天气预警信息,落实重大气象灾害应急预案要求,深入排查风险隐患,细化各项防范应对措施。公安、住房与城乡建设、交通运输、海事、铁路、民航等部门要加强对重点路段、航线的监控,特别是对事故多发、易发路段要设置警示标志,及时采取融雪除冰、交通疏导等措施,确保交通安全和群众出行。文化和旅游部门要督促相关景区

做好相关风险排查,必要时关闭景区。农业农村部门要密切关注持续性低温天气对农业生产带来的不利影响,加强对设施农业、大田作物种植和畜牧、水产养殖的技术指导。卫生健康部门要针对气温变化幅度大带来的风险影响,针对性做好相关疫情防控工作。供电、供水、供气、供热、通讯等单位要加强设备设施检查和运营监控,及时做好除冰除雪和故障排除,做好能源供应和保暖保供,确保通讯畅通。

相关新闻

本周石市天气晴好但气温依然低

本报讯(记者 崔虹 通讯员 曹越)新的一周到了,省会将迎来怎样的天气呢?昨天,记者从市气象台了解到,本周,石家庄不会再有降雪,天气以晴为主,预计大多数时间的白天最高气温不会超过0℃,最低气温则在-10℃左右。

上周末,虽然降雪停止,阳光在线,但冷空气势头过猛,所以没能抵挡降温的威力。根据市气象台监测,周末那两天,省会白天最高气温在冰点以下,昨天仅-4.5℃,早晨最低更是降到了-12.8℃。根据市气象台监测显示,本周太阳几乎每天都会来跟市民见面,但寒冷仍将是本周“主旋律”。具体来看,今天,省会多云转晴,最高气温-3℃,早晨最低温-12℃。明天,省会是晴间多云的天气,最高气温-1℃。周三和周四,刚有所回升的气温又要下滑,周五再缓慢爬坡。

对于本周天气,专家提醒市民外出时不要被艳阳所“欺骗”,穿得厚厚的、暖暖的才是首选。

网络作家进校园活动 在石家庄两高校举行

本报讯(记者 黄蓥 通讯员 师天琪 郭腾)日前,2023中国网络文学论坛网络作家进校园活动在河北师范大学、河北经贸大学举办,一批知名网络文学作家围绕大家关心的问题给出了自己的答案。

当天,蒋胜男、跳舞、沐清雨、刘金龙、历史系之狼、清扬婉兮、张春梅、温德朝等网络作家和评论家走进河北师范大学,与该校文学院师生分享交流创作体验。蒋胜男谈到“网络小说创作中历史真实与虚构的关系”时说,真实历史史料要尽可能搜集和使用,而虚构是在史料这枚“钉子”挂上作者的大胆想象;清扬婉兮谈到“网络文学究竟算不算文学”时认为,传统文学和网络文学之间的界限会越来越模糊,只要是好的作品,那就是文学;对于“写网文要不要全职”时,沐清雨建议新手作者先去工作,在工作的同时坚持个人创作,人生阅历仅仅停留在校园时代是不够的,应该都要到社会上去历练,在创作上取得一定成绩后再考虑是否选择全职;历史系之狼谈到“如何成为一个优秀的网文作者”时说,要多看、多写、多选,多看就是要对网络文学有兴趣,多写就是要坚持每天大量的码字,多选就是选好适合自己写作的题材方向。

远瞳、知白、卓牧闲、晴了、蒋离子、冰可人等网络作家和评论家则与河北经贸大学师生分享交流创作体验。远瞳谈到“网文出海”时说,网文创作始终保持初心,就是保证写的东西好看,是老百姓最乐于接受的,因此在海外有着强大的传播能力;冰可人谈到“网络文学的现实主义题材创作”时表示,现实题材的作品同样需要想象力,需要那种源于生活高于生活的想象力。

据了解,12月14日至16日,2023中国网络文学论坛在石家庄市举办,该活动由中国作协主办,中国作协网络文学中心、河北省作协等承办。论坛开幕式上发布了“网络文学国际传播项目”,并举办河北省网络作家座谈会、河北省网络文学产业发展座谈会、网络文学高质量发展论坛、“网络作家进校园”等活动。参会人员还赴河北博物院、河北文学馆、正定等开展主题采访活动。

举办警示教育培训班 规范《出生医学证明》管理

本报讯(首席记者 李惺)为加强全市《出生医学证明》监督管理,维护人民群众合法权益,提高管理水平和服务质量,近日,石家庄市卫生健康委召开2023年全市《出生医学证明》规范管理专项行动安排部署暨警示教育培训班,全市各相关单位和岗位工作人员150余人参会。

市卫生健康委妇幼负责同志以案说法,就近年来全国发生的与《出生医学证明》有关的典型案例进行了剖析,并安排部署了专项行动和督查检查工作,强调各县(市、区)卫生健康行政部门要树立责任意识、明确职责,必须按照《出生医学证明》相关规定做好证件的管理与签发,抓好管理的各项细节工作;相关工作人员要严守法律底线,坚决做到依法依规管理和签发,严禁违规、违法现象的发生。

市妇幼保健院相关专家对《出生医学证明》管理规定进行了解读,对《出生医学证明》重要性、签发流程、档案管理、印章管理、签发时注意事项等常见问题进行讲解、讨论。会议要求出生证管理及签发人员必须严于律己,真正把《出生医学证明》“终身责任追究制”贯穿到日常工作每个环节,确保全市《出生医学证明》发放管理工作合规、高效。

市卫生健康委相关负责人强调,各县(市、区)卫生健康行政部门、各《出生医学证明》委托管理机构要提高政治站位,高度重视《出生医学证明》管理工作,树牢法治观念和法律意识;各《出生医学证明》签发机构要提升业务能力水平,立足于以人民为中心的服务宗旨,及时化解工作中遇到的难题,尽早回应群众关切;各《出生医学证明》签发机构相关人员要加强行业自律,严格遵守工作流程,做实做细签发每个环节。



大学生展才艺“喜迎2024年”

■为展现广大师生昂扬向上的精神风貌,丰富师生文化生活,石家庄财经职业学院日前举办了“喜迎2024年”书画摄影艺术展。据介绍,本次艺术展学校师生积极参与,共收到作品600多件,有291件作品参与展出。广大师生以极大的热情讴歌伟大时代,以独特视角聚焦校园美景,尽情抒发对2024年即将到来的喜悦心情。

本报记者 冯月静 摄影报道

免费体检送上门 老人健康有“医”靠

本报讯(首席记者 李惺)近日,由于连续降雪,天气寒冷、路况复杂,石市高新区家庭医生服务团队为辖区65岁以上老人免费上门体检,让老年人在家就可以享受到专业的公共卫生服务。

免费上门体检前,高新区家庭医生服务团队会提前通过电话与体检对象预约上门时间,并告知体检前的注意事项。体检过程中,通过详细询问老人的身体状况、病史及慢性病用药等情况,医护人员会对老人身体健康情况进行综合评估,

给予用药指导,详细讲解健康科普知识,帮助老人树立良好的健康生活方式。体检结束后,医务人员会根据每位老人的体检结果开展“一对一”健康指导。

免费上门体检服务是贯彻国家基本公共卫生服务项目,落实老年人健康管理的一项惠民举措。下一步,高新区社会发展局将继续做好老年人群的关爱行动,用实际行动为老年人群的健康保驾护航,让辖区每位老人都能老有所医。